

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 14 августа 1976 г.

№ 130 (11344)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ЗИМА ПРИБЛИЖАЕТСЯ

XXV съезд партии разработал величественную программу повышения благосостояния советского народа. Она предусматривает, наряду с другими мерами, и дальнейшее интенсивное развитие всех отраслей жилищно-коммунального хозяйства. Это ощущают и люберецкие. Коммунальное хозяйство района постоянно развивается. Строятся новые дома, реконструируются дороги, прокладываются водопроводные и канализационные линии.

Особенно горячая пора у коммунальных работников в погожие летние дни. Они ремонтируют дома, кровлю, приводят в порядок отопительную систему, готовят жилой фонд и котельные к эксплуатации в зимних условиях. Хорошие хозяева делают это своевременно.

ЖКО завода им. Ухтомского ремонтирует шесть газовых котельных. Три из них уже готовы к пуску: на Красногорской и Смирновской улицах и в поселке Калинина. В остальных сделано главное — отремонтированы котлы. Сейчас там трудятся маляры. К 1 сентября работы по подготовке к зиме газовых котельных будут закончены. В эти дни проверяется система отопления. План капитального и текущего ремонта за полгода ЖКО выполнен.

Немало сделал в первом полугодии коллектив Люберецкого ремонтно-строительного управления. Капитально отремонтировано 33 дома вместо 28 по плану. Текущий ремонт произведен в 130 домах. Но, беспокоясь о выполнении плана, всегда ли работники управления добиваются хорошего качества ремонта?

«В нашем доме сделали капитальный ремонт, — пишут жильцы дома № 6 по Центральной улице в поселке Малаховка, — а крыша потекла, ставим тази, корыта, но не помогает, дожди ведь идут часто. Дом хороший, а жить нельзя!»

Запоздывает ремонтуправление и с ремонтом домов №№ 5 и 16 по Инициативной

и Колхозной улицам в Люберцах. Немалый объем работ по замене отопительной системы намечен в домах №№ 14 (1 и 2 корпус) по улице Толстого и 63 по улице Кирова, но и здесь еще ничего не делается.

К сожалению, не всегда оперативно коммунальные службы используют летний сезон, чтобы подготовить к зиме жилой фонд.

Во втором подъезде дома № 9/13 по ул. Чернышевского (корпус 1) в Томилине протекает крыша. Мокнут стены и пол. Об этом написали в газету жильцы верхних этажей. В горжилуправлении нам сообщили, что дом недавно включен в титульный список капитального ремонта на текущий год. Почему же позаботились об этом только сейчас?

Работники люберецкой теплосети подготовили к отопительному сезону 12 котельных, выполнили большой объем работ по ремонту тепловых сетей. Но вызывает тревогу положение дел в некоторых котельных: задерживается реконструкция котельной по ул. Комсомольской, д. 11 в Малаховке (заказчик Люберецкий ОКС), по ул. Коммунистической, 14 «а» (заказчик СУ-5). Срывается пуск новой котельной ГИГХСа. Не полностью подготовлен к осенне-зимнему периоду центральный тепловой пункт в 115 квартале.

Не за горами зима. Большая оперативность требуется сейчас от коммунальных служб и строителей. Они должны ускорить темпы ремонтных работ. Руководителям предприятий, имеющим жилой фонд, работникам жэков и домоуправлений необходимо своевременно сделать все, что связано с подготовкой к зиме, промыть системы отопления и проверить их работу, наладить запорную арматуру, подготовить внутримовое оборудование, привести в порядок подвалы и лестничные клетки, запастись песком, чтобы было чем посыпать тротуары в гололедицу. Зима никогда не должна застать врасплох.

РАБОТНИКИ завода имени Ухтомского, как и все советские люди, с чувством единодушного одобрения встретили приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС труженникам Краснодарского края, решившим в нынешнем году продать государству 4 миллиона 400 тысяч тонн зерна — значительно больше установленного плана закупок и ранее принятых обязательств, перевыполнив планы заготовок всех видов продукции земледелия и животноводства. Пример кубанцев находит повсеместно широкую поддержку.

## ДЛЯ СЕЛА

Руководством к действию стало для люберецан и письмо товарища Л. И. Брежнева труженникам Днепропетровского комбайнового завода им. К. Е. Ворошилова, которые обратились ко всем машиностроителям страны: поддержать инициативу кубанцев, обеспечить своевременную, без потерь, уборку урожая 1976 года.

Дать селу больше уборочной техники и запасных частей к ней — так понимают свою задачу и люберецкие сельмашевцы. Коллек-

## ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



Интерес к работе, активное участие в общественной жизни коллектива — основные черты современного труженника. Коммунист Лидия Никитична Чижова (снимок слева) работает на Малаховском опытном механическом заводе 25 лет. Ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования 1973—1975 гг.



она выполняет сменные задания на 130—140 процентов, сдает изделия высокого качества. Большим уважением и авторитетом пользуется она в коллективе и как профорг цеха, член жилищно-бытовой комиссии завкома.

Пассажиры, которые пользуются 8-м маршрутом автобуса (ул. Инициативная — пл. Ухтомская), знают: если за рулем Александр Леоньевич Хранчиков — машина прибудет точно по расписанию. Добросовестность, внимание к пассажирам — главное в работе Александра Леоньевича, водителя автоколонны 1787.

Фото Н. Прохнера.

## НЕ ПРЕКРАЩАТЬ ЗАГОТОВКУ СЕНА

В РАЙОННОМ ШТАБЕ ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

На 12 августа в хозяйствах района накоплено сена 8079 тонн при обязательствах в 9250.

На очередном заседании районного штаба по заготовке кормов была проанализирована работа отрядов колхозов шефствующих предприятий. Высокие темпы сенозаготовки за прошлую неделю показали шефы из пос. Тураево, работающие в племсовхозе «Мальшево». Благодария усилиям шефов и механизированного совхозного отряда в хозяйстве за неделю прибавилось 359 тонн сена, а всего накоплено 1192 тонны сена при плане 1400.

В опытно-производственном хозяйстве «Коренево» за этот же отрезок времени увеличился запас сена на 102 тонны. Большой вклад внесли шефы из поселка Панки. Однако в «Коренево» еще не выполнен план по заготовке сена и достигнутые на прошлой неделе темпы сеноуборки должны быть здесь закреплены.

Штаб рекомендовал усилить шефскую помощь также и другим хозяйствам, где еще не выполнены планы по сенозаготовкам, в частности, совхозам племобъединения «Петровское».

Штаб присудил переходящие Красные вымпелы шефам из Тураева и Панков.

## КОЛЛЕКТИВ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА УДАРНО ТРУДОВОЕ МАСТЕРСТВО

в первом году юбилейной пятилетки. Успешно выполнена программа семи месяцев. Объем реализованной продукции увеличился к соответствующему уровню прошлого года на 7,9 процента. Перевыполнено задание по росту производительности труда.

Гордость предприятия — его передовики производства. Добрая слава идет на за-

воде о монтажниках бригады Л. Постниковой. Коллектив постоянно выполняет сменные задания на 135—140 процентов, сдает изделия высокого качества. Не отстают и бригада слесарей В. Ильичева: уже выполнен план 10 месяцев. Резчик по металлу М. Н. Соловьев — известный на заводе человек. Опытный работник, мастер своего дела, он выполняет сменные задания на 130

—140 процентов. Есть чему поучиться молодым работникам завода и у слесаря-сборщика Е. Ф. Парис. Она освоила две смежные профессии, может работать и штамповщицей, и сверловщицей.

Передовые труженники завода работают напряженно, стремятся досрочно выполнить планы первого года пятилетки.

А. МИХАЙЛОВ.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком Лыткаринского городского Совета депутатов трудящихся извещает, что восьмая сессия городского Совета депутатов трудящихся (15-го созыва) состоится 27 августа с. г. в ДК «Мир».

Начало сессии в 14 часов.

### ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению коммунального обслуживания населения города.
2. О ходе выполнения решения второй сессии Лыткаринского горсовета «О деятельности ЖКО и ЖКК по сохранности жилого фонда и участи населения в этой работе».
3. Отчет о работе управления коммунального хозяйства исполкома горсовета.
4. Сообщение депутата о выполнении депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.
5. Информация о работе исполкома горсовета между сессиями.



# ТЕСНЕЕ СВЯЗЬ С ЖИЗНЬЮ

ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ  
ЛЕКЦИОННОЙ  
ПРОПАГАНДЫ

Донести до сознания каждого трудящегося смысл и значение величественных задач, намеченных XXV съездом КПСС — на эту тему шел разговор на состоявшемся на днях пленуме правления Люберецкой городской организации общества «Знание». Обсуждая работу первичных организаций общества Томилнского завода полупроводниковых приборов (ТЗПП), колхоза им. Дзержинского и ВНИИСТРОМа по улучшению пропаганды общественно-политическим знаниям в свете решений XXV съезда КПСС, выступившие на пленуме члены правления В. И. Гуляев, В. З. Соломенко, Г. Н. Прохоров, В. А. Рожков, И. П. Бугарков, И. Н. Либенфорт, заместитель председателя правления К. А. Корягин отметили, что в этих организациях неплохо поставлена лекционная и организационная работа. В лекциях широко пропагандируются материалы XXV съезда КПСС, освещаются практическая деятельность партии и народа по превращению в жизнь решений съезда, трудовые успехи производственных коллективов. Особенно следует отметить таких лекторов, как М. С. Селянский, В. М. Починкин, А. Н. Малков, Д. А. Григорьев, Ф. П. Зубенко, Б. Ф. Буданов, А. В. Шильков, М. М. Пухляков, А. И. Добровицкий, Е. Н. Карасев и другие, выступления которых содержательны, целенаправлены, пользуются успехом у слушателей.

Разнообразные формы пропаганды умело использует в своей работе первичная организация ТЗПП. Членами общества прочитано 148 лекций и докладов по материалам съезда. При комитете ВЛКСМ и первичной организации общества пятый год работает школа молодого лектора. Здесь составлен единый план лекционной пропаганды, установлены дни проведения лекций и бесед. Для лекторов, пропагандистов организуются семинары, консультации. Производима на заводе работа

способствует укреплению идейной убежденности, повышению трудовой активности людей, развитию соревнования за успешное выполнение заданий 1976 года и пятилетки в целом.

Положительные примеры имеются и в работе организаций общества, созданных во ВНИИСТРОМе, колхозе им. Дзержинского.

Вместе с тем есть существенные упущения и недостатки в этом важном деле. Так, объем и содержание проводимых лекций еще не в полной мере отвечают современным требованиям. Не всегда в этих организациях составляются единые планы лекционной пропаганды. Порой упускаются проблемы нравственного, эстетического, правового, атеистического воспитания. Отдельные лекции слабо увязываются с жизнью трудовых коллективов, недостаточно анализируются эффективность лекций.

Пленум обязал бюро этих организаций быстрее устранить отмеченные недостатки и принять меры к дальнейшему улучшению содержания пропаганды общественно-политических знаний, повышению ее теоретического уровня и действенности в соответствии с требованиями XXV съезда КПСС.

Первичным организациям общества предложено обеспечить комплексное планирование пропаганды общественно-политических знаний, развивать углубленную пропаганду материалов XXV съезда КПСС, усилить контроль за качеством лекционной пропаганды.

Необходимо совершенствовать систему повышения квалификации лекторов путем проведения семинаров, консультаций, инструктажей.

Особое внимание должно быть уделено комплектованию народных университетов на новый учебный год.

**Н. КОРОЛЕВ,**  
ответственный секретарь городской организации общества «Знание».



Около пятисот читателей пользуется услугами сельского филиала Люберецкой объединенной районной библиотеки. Здесь они находят литературу по всем интересующим их вопросам. В помощь читателям библиотечарь Н. И. Данилина, депутат Красковского поссовета, оформляет стенды новинок, тематические книжные выставки.  
НА СНИМКЕ: у книжных полоках.

Фото Н. Прохнера.

## МЕСТО РАБОТЫ — НЕБО

Без вертолетов сейчас как-то не представляется геологоразведка, освоение нефтяных и газовых месторождений, топографическая съемка, патрулирование лесов и дорожное движение, тушение лесных пожаров. Им не обязательно аэродромы с твердым покрытием и бич легких самолетов — распутица — не препятствие.

Он вездесущ, он все умеет, Хотя силенкой не богат, Любой профессией владеет Наш виткокрылый агрегат.

Эти строчки посвятил воздушному труженнику люберчанин, летчик Григорий Карлов, собственным опытом познавший возможности машины.

В нынешнем году его товарищи — вертолетики по завещанию сельских труженников Люберецкого района обработали немало гектаров полей.

В апреле Ми-2, пилотируемый Ю. А. Климовым, рассеивал минеральные удобрения по полям колхоза имени Ленина. 1278 га обработал летчик за 31-летний час. Там же трудился на Ми-2 и В. П. Холоднов, который за 9 летних часов внес подкормку на площади 366 га.

Вложил свою долю труда в урожай люберецких полей первого года юбилейной пятилетки и командир Ми-2 комсомолец Е. А. Глухов.

Он обрабатывал ядохимикатами картофельные плантации колхоза имени Ленина: за 8 летних часов выполнил работы на площади 305 гектаров; помогал земледельцам колхоза имени Дзержинского, распылял препараты на 212 гектарах.

Не впервые Евгений Глухов работает над полями родного района. На счету авиатора 5 тысяч часов налета. В авиацию Евгений шел прямою дорогой: школа, аэроклуб ДОСААФ в Егорьевске, где освоил Як-18 и вертолет Ми-1, училище ГВФ. Собранный, дисциплинированный, трудолюбивый, требовательный к себе, Евгений быстро осваивал учебную программу. В аэроклубе и училище одним из первых вылетел самостоятельно. После училища на Ан-2 — самолете многоцелевого назначения молодой пилот вместе с летным опытом приобрел прочные навыки руководства экипажем, умение согласовывать действия с заказчиком.

Чтобы уберечь клубни от поражения фитофторозом, необходимо при сохранении рекомендаций до уборки убрать ботву.

Сквашивают ее ботвоборочными машинами УБД-3, КИР-1,5 с незамедлительным удалением с поля. Оставшуюся часть и почву опрыскивают раствором хлората магния (10—15 кг на га) при расходе воды 500—600 литров на гектар. Возможно и химическое уничтожение ботвы, особенно на ранних сортах; опрыскивают

ми. А это — важная часть деятельности гражданской авиации. Заказчик порой, из благих намерений сделать побыстрее и побольше, ставит задачи нереальные, не выходя глубоко в то, что работа летчика и авиатехника строго регламентирована. Удовлетворения

решить запросы заказчика и при этом выполнять все требования инструкций удается не всякому. Но именно эта черта и отличает Е. А. Глухова: все заявки выполняются им полностью и в рамках руководящих документов. Вдумчивая подготовка к каждому полету, высокая дисциплина летчика помогают ему находить правильное решение в сложной обстановке.

Однажды в полете случилось непредвиденное: летчик увидел, как у него, бежавшей впереди вертолета, выросло шлейф — выливалось масло из отказавшего секундами позже левого двигателя. Евгений выключил его и удачно посадил машину с пассажирами на выбранную площадку.

Разнообразные работы в самых разных концах страны приходится выполнять Евгению Глухову на своем Ми-2. И справляется он с ними успешно.

Заместитель командира эскадрильи Н. В. Кошман говорит о Е. А. Глухове:

— Умелый летчик. Доверяем ему сложные виды работ. Например, опрыскивание виноградников, картофеля производится на малой высоте, на повышенных режимах. Здесь необходима особая подготовленность. Часто бывает в командировках: на Севере, Озарины нефтяников, газовиков о нем всегда хорошо.

Прияно слышать, когда о земляках отзываются положительно. Кстати, в отряде много авиаторов-люберчан. Кроме Е. А. Глухова в этом подразделении трудятся штурман эскадрильи В. И. Великорот, летчики В. В. Безруков и И. Ш. Берин. Это опытные специалисты, мастера своего дела.

Июльский план их подразделение выполнило на 104,3 процента. Здесь же, на аэродроме работают мотористами два брата Евгения Глухова, Олег и Михаил. А самый младший — Сергей занимается в авиамодельном кружке.

— Тоже работает в небо, — с улыбкой говорит Евгений. — Пускай, работы на всех хватит!  
**В. ОСИПЕНКО.**

## ДЛЯ УСКОРЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ШКОЛЫ

На очередном заседании исполкома Косинского поселкового Совета обсужден вопрос о мерах по завершению строительства средней школы № 24.

Исполком предложил генподрядчику — строительно-монтажному управлению № 5 треста «Обсройтр» № 2 и руководителям субподрядных организаций принять неотложные меры по быстрейшему завершению строительства школы.

Предложено также руководителям расположенных на территории поселка предприятий и организаций выделять людей для завершения в школьном здании отделочных работ. Намечены и другие мероприятия.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

19 августа в 14 час. в малом зале ГК КПСС состоится очередная семинар руководителей групп политинформаторов. Приглашаются также лекторы городской организации общества «Знание».

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Фитофтора — одно из самых вредоносных заболеваний картофеля. Наступили решающие дни борьбы с этим картофельным недугом. Надо помнить, что при благоприятных для развития гриба условиях фитофтороз в считанные дни может поразить и уничтожить ботву на больших площадях. А это в свою очередь приведет к довольно серьезным потерям урожая и снижению семенных качеств картофеля (пораженные клубни в процессе хранения, как правило, гниют).

В условиях нынешнего года урожай спасут только многократные и своевременные химические опрыскивания. Они должны проводиться регулярно через 5—7 дней. Какими препаратами? Это — динебом, дихлофосом, купрозаном, хлористым медью. 1-процентной бордоской жидкостью. Норма рас-

хода рабочей жидкости при наземном опрыскивании 400—500 литров на га, а при авиаобработках — 50—150 литров на га, но при сохранении рекомендаций до уборки убрать ботву.

Сквашивают ее ботвоборочными машинами УБД-3, КИР-1,5 с незамедлительным удалением с поля. Оставшуюся часть и почву опрыскивают раствором хлората магния (10—15 кг на га) при расходе воды 500—600 литров на гектар. Возможно и химическое уничтожение ботвы, особенно на ранних сортах; опрыскивают

емых доз препаратов. Необходимо проводить комбинированные обработки, добавляя в суспензии фунгицидов хлорофос (полтора килограмма на гектар).

Чтобы уберечь клубни от поражения фитофторозом, необходимо при сохранении рекомендаций до уборки убрать ботву.

Сквашивают ее ботвоборочными машинами УБД-3, КИР-1,5 с незамедлительным удалением с поля. Оставшуюся часть и почву опрыскивают раствором хлората магния (10—15 кг на га) при расходе воды 500—600 литров на гектар. Возможно и химическое уничтожение ботвы, особенно на ранних сортах; опрыскивают

е тем же препаратом из расчета 25—30 кг на га, расходуя ее менее 800 литров раствора на гектар.

При уборке необходимо тщательно просушить клубни в поле или под навесами. При закладке на хранение картофель выдерживают в буртах или под навесом в течение 2—3 недель, отобрав большие клубни.

Урожай «второго хлеба» нынешнего года в руках картофелеводов. Угроза фитофтороза может быть предотвращена, если на полях будут проведены многократные химические обработки, особенно в августе, и вовремя уничтожена ботва.

Старшие научные сотрудники НИИЖХ,  
**Ю. ШНЕЙДЕР,**  
доктор биологических наук,  
**А. БОРИСЕНКО,**  
кандидат сельскохозяйственных наук.





# Наши читатели пишут



## ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ МИКРОРАЙОНА

«Уважаемая редакция! Я живу в новом микрорайоне, на улице С. П. Попова. У нас ведется большое строительство. Хотелось бы узнать, как будет развиваться микрорайон в десятую пятилетку», — с такой просьбой обратился к нам читательница В. Борисова. В ее письме — несколько конкретных вопросов. Ответы на них дали работники отдела архитектора исполкома Люберецкого горсовета.

**Вопрос:** Будет ли застроен большой пустырь на углу улиц Митрофанова и С. П. Попова.

**Ответ:** Да. Здесь планируется строительство большого комплекса культурно-бытовых объектов — кинотеатра на 800 мест, торгового центра, комбината бытового обслуживания, ресторана. Оно начнется в нынешней пятилетке.

**Вопрос:** Будут ли спесены ветхие дома на улице С. П. Попова? Есть ли возможность расширить эту улицу?

**Ответ:** В ближайшие годы нет. А со временем — конечно. Пока трудно говорить, что будет строиться на этом месте. Проектированием занимается пятая мастерская Моспроекта-3.

**Вопрос:** Будет ли благоустроена территория, прилегающая к железнодорожным платформам?

**Ответ:** Да. Уже есть проект строительства автобусной станции. В ближайшее время начнется расчистка территории под нее. Автобусы будут делать конечную остановку не на улице Инициативной, а на специально отведенной площадке. Здание автобусной станции с диспетчерским пунктом предполагается построить в будущем году.

Беседу вела  
А. КУЗНЕЦОВА.



Если ваша заявка на устранение неисправности телефона попала к В. В. Бунят-Заде, можно сказать уверенно: работа будет выполнена быстро и качественно. Виктор Вилкович — опытный, знающий дело специалист.

НА СНИМКЕ: бригадир линейных монтеров В. В. БУНЯТ-ЗАДЕ.

Фото Н. Прохнера.

## РЕДАКЦИОННАЯ ПОЧТА ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ

С января по июль редакция газеты «Люберецкая правда» получила 2003 письма. Из них: опубликовано 1311, направлено для проверки и принятия мер в различные организации и учреждения 463; ответы получены на 280 писем; 101 — находится на контроле у редакции. 124 письма содержали вопросы, не представляющие общественного интереса. Авторам их даны ответы.

В последнее время редакция получает много писем, посвященных ремонту домов, подготовке жилья к зиме, благоустройству дворов. Работу с ними затрудняет обстоятельство, что авторы не указывают, какому предприятию, учреждению или домоуправлению принадлежит их дома. Просьба редакции — впредь сообщать такие сведения, это ускорит принятие мер по письмам и жалобам читателей.

## ХОТЯ ПИСЬМА И НЕ НАПЕЧАТАНЫ

В письме читателя тов. Самойлова из поселка Красково говорилось о том, что возле домов №№ 117/16 и 117/18 после ремонта теплоотраппы по улице Карла Маркса остались старые плиты и мусор. Письмо было отослано для принятия мер во ВНИИСТРОМ.

Секретарь партийного бюро института В. А. Лопухов сообщил в редакцию, что плиты убраны и дано указание производителю работ — главному инженеру СУ А. И. Никитину, заказчику

— инженеру ЖКО А. Г. Очкурову ускорить ремонт теплоотраппы и благоустройство территории.

Тов. Павлов написал в газету о недостатках в обслуживании пассажиров на маршруте 6-го автобуса в часы «пик».

Письмо было послано в автоколонну № 1787. Как сообщает заместитель начальника автоколонны А. Д. Евдокимов, на этом маршруте в конце текущего и начале 1977 года намечено увеличить количество автобусов.

## НЕЛЬЗЯ ЛИ БЕЗ ГРУБОСТИ?

Дети, взрослые и совсем пожилые люди приходят в продовольственный магазин, что в деревне Токарево. Когда покупателей соберется побольше, выстраивается очередь. Постояли и мы недавно в ожидании покупки. И очень удивились «культуре» обслуживания.

В этот день здесь продавали яйца по цене 90 копеек десяток. Среди них было много битых. В других магазинах такие откладывают в сторону и покупателям не предлагают. Здесь же торговали всеми подряд. На справедливое замечание стоящих в очереди продавец (ее называли Клавой) грубо ответила: «Яйца — не картошка, они бьются!» — и продолжала торговлю.

Частенько здесь отказываются принимать посуду, дескать, нет тары. А предложит кто-нибудь «льготное» условие: 10 копеек за бутылку, — тары не находится. И попробуй сделать замечание! В ответ только грубость.  
КОЧИНА, СЫЧЕВА, АЛЕКСЕЕВА и другие жители пос. Чкалова.

## МЕДЛЯТ

Многие годы жители поселка Малаховка сдавали в стирку белье через приемный пункт на улице Сакко и Ванцетти. Но в мае прошлого года его закрыли. В течение долгих месяцев общественность поселка хлопотала о его открытии, так как услугами этого приемного пункта пользовались очень многие жители, в том числе инвалиды войны, ветераны труда и т. д. Хлопоты наши увенчались успехом. Городской и поселковый Советы пошли навстречу. Пункт силами Малаховского экспериментального завода отремонтирован. Сейчас дело за малым — надо его открыть. Но директор банно-прачечного комбината И. Н. Блавагинский и начальник коммунального отдела А. И. Кузин почему-то медлят.

Жители Малаховки ждут открытия приемного пункта.  
ЕМЕЛЬЯНОВА.

**ЗА ПЛЕЧАМИ** невысокого худощавого человека Петра Георгиевича Духова тысячи километров фронтовых дорог. Четыре долгих года он «крутил баранку», подвозя на передовую боеприпасы. Видавшая виды полторка солдата П. Г. Духова, тяжело кряхтя и переваливаясь с борта на борт, сновала по дорогам Прибалтики, под Ленинградом, в Сталинграде, на Курской дуге. До самой Победы несла тяжелую верную службу вместе с водителем.

Ничем не защищенные, эти машины были излюбленной мишенью «юнкеров» и «мессеров». Иногда Петру Георгиевичу самому кажется невероятным все то, что пережито, пройдено, минуло. Но это было, и ему довелось пройти вместе с народом все испытания: от первых, полных горечи дней отступления и неудач, до последних дней войны, закончившейся там, откуда она, неся смерть и разрушение, выплыла.

Больше всего Петру Георгиевичу запомнилась работа на «Дороге жизни» с ноября 1941 года по апрель 1942 г.

Поздней осенью 1941 года враг блокировал Ленинград. Только в течение месяца продовольственные нормы сокращались 5 раз. В ноябре 1941-го по тонкому льду Ладоги был сделан первый рейс, и пошел в осажденный город поток автомашин с продуктами.

П. Г. Духов не помнит, сколько он сделал рейсов, так же, как и не помнит, всегда ли ему приходилось спать. Но вот известно, что он перевез по льду Ладоги 485 тонн продовольствия.

А сколько женщин и детей обязаны ему жизнью! По возможности бойцы утепляли машины, делали какие могли укрытия из фанеры и брезента поверх кузова. Редкий обратный рейс обходился без жертв.

К весне 1942 года враг усилил обстрел и бомбардировку «Дороги жизни». Она была усеяна зияющими полянками, со-

вершенно незаметными во тьме, а ездить приходилось и ночью.

Много воды утекло с тех пор. Выросло поколение, привыкшее к чистому мирному небу. И своим счастьем, самой жизнью оно обязано миллионам живых и мертвых героев, таким, как и солдат Духов, вышедшим на своих плечах всю тяжесть борьбы с сильным и беспощадным врагом.

Наш земляк, люберецанин П. Г. Духов — частый гость школы № 9, комнаты боевой славы, посвященной ладожской «Дороге жизни». Он часто выступает в школе с интересными беседами. С волнением слушают ученики рассказы Петра Георгиевича о героических делах однополчан. Беседы ветерана поощряют нашим юным гражданам осознавать величие подвига советского народа, совершенного в борьбе за свободу и независимость Родины. И мы ждем, что в нынешнем учебном году П. Г. Духов снова придет в школу.

В. ЖИРОНКИНА,  
директор школы № 9.

## ЖДЕМ ВЕТЕРАНА

лаз рейсов, так же, как и не помнит, всегда ли ему приходилось спать. Но вот известно, что он перевез по льду Ладоги 485 тонн продовольствия.

А сколько женщин и детей обязаны ему жизнью! По возможности бойцы утепляли машины, делали какие могли укрытия из фанеры и брезента поверх кузова. Редкий обратный рейс обходился без жертв.

К весне 1942 года враг усилил обстрел и бомбардировку «Дороги жизни». Она была усеяна зияющими полянками, со-

## ЧИТАТЕЛЬ ДЕЛИТСЯ ОПЫТОМ

Как правило, найти желающих петь, танцевать, читать стихи — трудно.

Вот у нас, например, в совхозе имени Моссовета материальная база для развития самостоятельного творчества хорошая, а участников самодельности было мало. Между тем, фестиваль само-

дельного творчества, который проводится в нашей стране, предполагает широкое участие в нем народных масс. Как же добиться массовости?

Известно, молодежь берет во всем пример со старших. Вот мы и обратились к ветеранам нашего совхоза с просьбой принять участие в фестивале само-

концерте. Результат получили замечательный. Представьте себе: на сцене выстроился хор второго отделения — ни мало ни много 50 человек! В концерте приняли участие управляющий отделением Н. П. Толмачев, наши знатные овощеводы, ветераны труда А. Е. Глазихина и А. И. Нарышкина, бригадиры,

механизаторы, тепличницы.

Свой хор представило и шестое отделение совхоза. Звучал он слаженно, и репертуар был интересным. Дружными аплодисментами встретили артисты выступление солисток Людмилы Караченцевой и Марины Силковой, а также танцевальной пары, — управляющей отделением М. П. Музалевской и ухаживщицы парников А. Башкировой. В заключение несколько произведений исполнил сводный хор совхоза из 90 человек.

Сейчас уборочная страда, и в нашем Доме культуры загише. Но пройдет горячая пора, и мы начнем готовить новую фестивальную программу.

Р. ЕРШОВА,  
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза им. Моссовета.

На снимке: совхозный хор.



ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА



Сегодня — Всесоюзный день физкультурника

# Праздник здоровья, силы, молодости

Сегодня наша страна отмечает Всесоюзный день физкультурника, этот яркий праздник здоровья, силы, молодости.

Основой советской системы физического воспитания людей является новый комплекс ГТО, который отражает современный этап его развития, открывает путь к решению задачи массового развития физического движения. Комплекс ГТО призван сыграть важную роль в подготовке всесторонне развитых людей, активных строителей коммунистического общества.

С введением нового комплекса ГТО более тесным стало сотрудничество комсомольских, профсоюзных, спортивных организаций, комитетов ДОСААФ, штабов гражданской обороны по широкому привлече-

нию молодежи к занятиям физкультурой и спортом.

Многие коллективы нашего района развернули большую работу по внедрению ГТО. Тысячи люберчан тренируются, дают нормы, с гордостью носят спортивный значок. В ходе подготовки к празднованию Всесоюзного дня физкультурника подведены предварительные итоги олимпиастического соревнования физкультурных коллективов за 6 месяцев первого года 10-й пятилетки. Поставленную в районе задачу: каждый четвертый житель — физкультурник, каждый десятый — значкист ГТО успешно выполняют на заводах имени Ухтомского, Малаховском экспериментальном, на ковровом комбинате, в совхозе «Белая Дача».

Подняться до уровня лучших, продолжать работу по внедрению комплекса ГТО, добиваться массовости физического движения — задача всех наших коллективов.

Завершились жаркие скватки XXI летних Олимпийских игр, закончились они убедительной победой советского спорта. В этот праздничный день хочется поздравить с большим успехом наших олимпийских чемпионов-баскетболистов Нелли Феребрянникову, Ольгу Сухарову и Екатерину Захарову, Сергея Будалова и Николая Горелова, внесших весомый вклад в победу советской команды.

Поздравляем наших боксеров Сергея Бойко — чемпиона спартакиады РСФСР мастера

спорта СССР, Юрия Капитанова — чемпиона спартакиады СССР среди школьников и их наставника А. Д. Щедеркина, старшего тренера по классической борьбе В. С. Баркова с успешным выступлением на первенстве СССР его воспитанников В. Березина и С. Баштана. Большая благодарность М. И. Самсоновой — зав. лыжной базой ДСО «Спартак» за своевременную подготовку и четкое обеспечение инвентарем.

Хочется пожелать всем физкультурным организациям района, спортсменам, тренерам дальнейших успехов в работе по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

**Н. ПИРОГ,**  
председатель городского комитета по физкультуре и спорту.



Вот так почти каждый день на стадионах, площадках, в спортивных залах идут тренировки. Выступления наших спортсменов.  
В Лыткарине популярна секция художественной гимнастики при спортивном комплексе «Кристалл». Смотреть выступления «граций» — одно удовольствие (снимок слева).  
НА СНИМКЕ справа: тренировка борцов В. ДОЛГОВА и И. ВЕТРОВА в Люберечком учебно-спортивном комплексе «Спартак». Тренер — заслуженный мастер спорта Н. М. ШМАКОВ.

Фото Г. Скорыхолова, Н. Прохера.

ТЕКУЩИЙ учебный год в детско-юношеской спортивной школе (ДСЮСШ) Люберечского горнобыл насыщен большими и интересными событиями.

Спортивный сезон начался с районных соревнований по многоборью комплекса ГТО, а затем начались традиционные первенства Московской области. В 15 соревнованиях по легкой атлетике воспитанники школы 46 раз занимали первые места, 38 раз — вторые и 29 раз — третьи. Неоднократно занимали призовые места наши команды.

Много городов повидали в этом году наши учащиеся, выступая в соревнованиях на первенство РСФСР. В Пятигорске и Нальчике, Кропоткинске и Ордоникидзе, Черкесске и Свердловске, Орле и Новгороде они четыре раза поднимались на верхнюю ступень пьедестала почета, четыре раза — на вторую и два раза на третью.

Хочется отметить успех Володи Станкевича, выполнившего первый разряд в беге на 110 м с барьерами на финальных соревнованиях спартакиады школьников РСФСР в Брянске. Хороших результатов добивалась Таня Горохова на первенстве СССР по легкой атлетике в Донецке, в кроссе первенства в СССР в Баку и на финальных соревнованиях спартакиады школьников РСФСР.

В районных и областных соревнованиях по летнему многоборью комплекса ГТО I ступени Лада Смирнова

## СПОРТ ЮНЫХ

была первой, а теперь в составе сборной области она будет выступать на зональных соревнованиях первенства РСФСР в Смоленске. В свои 13 лет Лада прыгнула на 5 метров в длину и стала чемпионкой области по троеборью.

Включена в состав сборной области и Лена Бушуева. Продолжает свои традиции чемпион СССР и призер международных соревнований по пионерскому четырехборью Дима Макаров. В этом году он чемпион области, чемпион Северо-Западной зоны РСФСР и прыгун в высоту на два метра выполнил первый разряд.

Уверенно выступает Таня Вессертих. В прошлом году она была чемпионкой зоны РСФСР и призером финала РСФСР. В этом году она занимает первое место в зоне РСФСР по пятиборью, выполнив первый разряд по прыжкам в высоту. Впереди у нее — финал первенства РСФСР.

Много хорошего можно сказать и о других наших воспитанниках. Боевой настрой дали им XXI Олимпийские игры и спартакиады этого года школьников. Продолжают традиции успешных выступлений и умножать славу советского спорта — в этом они видят свою задачу.

**А. ВЕРГИН,**  
завуч ДСЮСШ.

## ОЛИМПИЕЦ



Вот таким парадным и праздничным, при всех спортивных регалиях соседи по 115-му кварталу Люберечки видят Сергея Будалова. Больше в обычном рабочем и тренировочном костюме. Впрочем, и таким они видят его редко. Тренировки, соревнования, разъезды, занятия в аспирантуре Всесоюзного Центрального научно-исследовательского института физкультуры... Сергея трудно застать дома. Вот только последние его маршруты.

В июне в столице Украины на заключительной части чемпионата СССР по легкой атлетике Сергей в третьей попытке установил личный рекорд — 2 м 23 см. Став по прыжкам в высоту чемпионом страны, он получил право присоединиться к олимпийской команде страны.

Канада, Монреаль, Олимпийские игры. Будалов, показав одинаковый результат с американцем Д. Стюизом, занял 4-е место. Не успев отшуметь монреальские страсти, как на стадионе Мерилендского университета в пригороде американской столицы состоялся традиционный 14-й матч легкоатлетов СССР и США. 6-е и 7-е августа большинство газет окрестили «двумя самыми жаркими днями августа». Сильнейшие легкоатлеты мира встретились в Колледж-парке. Они жаждали реванша, как Д. Стюиз, за неудачное выступление в Монреале, другие стремились удержать и улучшить успех.

7 августа выступали прыгуны в высоту. В этот день Сергею Будалову исполнилось 27 лет. «Отметить бы надо, Сережа», — шутили товарищи. И Сергей сумел достойно отметить свой день рождения. Вместе с товарищем по команде олимпийцем Сергеем Семеновым он прочно закрепил успех нашей команды в матче встречи, показав одинаковый результат 2 м 21 см. Советские спортсмены заняли 1-е и 2-е место. Мировой рекордсмен американец Д. Стюиз занял 4-е место с результатом 2 м 18 см.

От души поздравляя Сергея с праздником, желаем ему новых высот, поднимаясь на которые, он все выше будет поднимать знамя советского спорта!

**В. НИКИТИН,**  
Фото автора.

## ПРИГЛАШАЕМ НА СТАРТЫ

Сегодня, в праздничный день, на стадионах и спортивных площадках выступают футболисты и волейболисты, легкоатлеты и шахматисты — представители коллективов, объединенных в Люберечский городской совет добровольного спортивного общества «Спартак». Спартакиада есть что показать и своим землякам, и на областных соревнованиях, в которых они так же примут участие. Людей, занимающихся физкультурой и спортом, у нас стало больше, выше стало их мастерство. В этом году у нас получили первый спортивный разряд 150 человек, 1700 — массовые спортивные разряды. Наши ведущие спортсмены легкоатлеты В. Г. Карпов (ВНИИК), А. Б. Воруханов (Учебно-производственное предприятие ВОС), саночник А. С. Коротун (комбинат бытового обслуживания) с успехом выступают на районных, областных и республиканских соревнованиях.

Городской совет ДСО «Спартак» успешно выполняет принятые на этот год социалистические обязательства, в которых основное внимание уделяется массовому развитию спорта, сдаче норм ГТО. Сейчас в разгаре XVI летняя спартакиада, которая проходит по 13 видам спорта. Свыше 18 тысяч человек принимает в ней участие. Работники предприятий и организаций, учащаяся молодежь соревнуются по легкой атлетике, плаванию, туризму, летнему многоборью ГТО. Значкистами в этом году стало около трех тысяч человек. В числе лучших — физкультурные коллективы Всесоюзного научно-исследовательского института крахмалопродуктов (ВНИИМК), треста газового хозяйства, райкома профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий.

Спартакиада продолжается. На старты бростри и здоровья приглашаются люди всех возрастов.

**Ю. АЛЕКСЕЕВ,**  
председатель городского совета ДСО «Спартак».

## АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

**В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»**  
Сегодня: «ШЕСТЬ МЕДВЕДЕЙ И КЛОУН ЦЫБУЛЬКА» — 10; «ПРЕСТУПЛЕНИЕ» — 11.30, 14.30, 16, 17.30, 19, 20.30.  
Завтра: «СКАЗКА О ПАСТУХЕ И ПРЕКРАСНОЙ ПРИНЦЕССЕ» — 9; «ПРЕСТУПЛЕНИЕ» — 10.30, 12, 13.30, 15, 16.30, 18, 19.30, 21.

**В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»**  
Сегодня: «КАПЦА БЕССМЕРТНЫЙ» — 10; «ПРЕСТУПЛЕНИЕ» («Обман») в 2-х частях — 13.15, 16, 20.30 (и завтра); «АУ-У» — 11.30, 18.30 (удачная программа).  
Завтра: «ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА» — 10; «АУ-У» — 11.30, 18.30 (удачная программа).

**В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО**  
Сегодня: «ПАРЖИЖСКИЕ ТАЙНЫ» — 18; «НОВЫЕ ЦЕНТРИОНЫ» — 21.

Завтра: СБОРНИК МУЛЬТФИЛЬМОВ — 15; «ЗОЛОТО МАККЕННИ» — 18; «ПАРЖИЖСКИЕ ТАЙНЫ» — 21.

**АНТИПЛОЩАДКА НА КРАСНОЙ ГОРКЕ**  
Сегодня: лекция «К 75-ЛЕТИЮ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО». Эстрадный концерт — 18.

**АНТИПЛОЩАДКА В ПОСЕЛКЕ КАЛНИНА**  
Завтра: лекция: «К 75-ЛЕТИЮ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО» Эстрадный концерт — 18.

**В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»**  
Сегодня: «ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНД» — 11; «КЛЮЧИ ОТ РАЯ» — 13, 15; «ПОТОП» (2 серии) — 17, 20 (и завтра).

Завтра: «КЖДА ЛЕТИШЬ, ВИТАР?» — 10; «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЖЕЛТОГО ЧЕМОДАНЧИКА» — 11.20; «КЛЮЧИ ОТ РАЯ» — 13, 15.

**НА СТАДИОНАХ СПОРТИВНЫХ ПЛОЩАДКАХ**  
В ЛЫТКАРИНЕ: На стадионе ЛЮС в 12 час. — соревнования сборной команды предприятия. В 12 час. на центральной площадке города соревнования по автоспорту детских спортивных клубов.  
В ТОМЯНИНЕ: На стадионе соревнования для призывной молодежи, сдача норм ГТО.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 АВГУСТА**  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
9.30 Мультфильмы. (Цв.)  
10.00 «В мире животных». (Цв.)  
11.00 «Клуб кинопутешественников». (Цв.)  
14.00 Документальные фильмы.  
14.40 Г. Бичер-Стоу — «Жизни дяди Тома».  
15.10 «Пионеры-герои».  
15.40 Фильм — детям. «Пятая четверть». (Цв.)  
17.00 «Адреса молодых». (Цв.)  
18.15 «В каждом рисунке — солнце».  
18.30 Песни народной артистки РСФСР Г. Олейниковой (Цв.)  
18.50 «Дневник соревнования».  
19.35 М. Горький — «Мещане». Фильм-спектакль. (Цв.)  
21.00 «Время».  
21.30 Продолжение фильма-спектакля

**М. Горького — «Мещане». (Цв.)**  
22.40 Кубок Европы по плаванию (мужчины). Передача из Италии. (Цв.)  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
20.00 «Справочное бюро».  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 «Становление коллектива». Телевизионный очерк.  
21.00 Концерт.  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
18.30 Писатели — детям. (Цв.)  
19.30 «Музыкальный юнец». (Цв.)  
19.30 «Служу Советскому Союзу».  
20.30 «Песня-76». (Цв.)  
20.50 «Поэзия». Н. Заболоцкий.  
21.30 «Карина». Телефильм. 1-я серия. (Польша). (Цв.)

Редактор П. В. СПИРОВ.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы, ул. Красноваршавская, 4-1.  
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря, отдела сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.